有傷死私 南阳社会

贫困户杜老汉 4520 元补贴被盗

多亏民警破案 挽回老人养命钱

本报讯(记者 徐蕾 通讯员 曾 照云)7月28日上午,内乡县贫困户杜老 汉从内乡县公安局赤眉派出所民警手里 接过失而复得的4520元现金,连声感 谢。这是政府给他的补贴,平时舍不得 花,多亏民警帮助破案,挽回损失。

7月22日, 杜老汉有急事用钱, 可是 翻箱倒柜找不到自己的身份证和贫困户 补助存折。于是他只好带着户口簿到银 行补办存折。不料工作人员查阅账户后 告诉他,存折里4520元的贫困补助金已 经在一个月前通过内乡县城的两家银行

得到这一信息的杜老汉一下子慌了 神,这存折除了自己取钱,家里没人碰, 存折上的钱咋能说没就没了! 杜老汉赶 紧到内乡县公安局赤眉派出所报案。在 民警的询问下,杜老汉这才回忆起6月中 旬的一天,他从田地里干完农活回到家 中,无意间发现床头柜有被翻动的痕迹, 经过仔细查找,杜老汉没有发现丢东西, 以为是家人翻找东西,便没有报警。现 在看来,那天家里被翻动极有可能是招 贼了。

"即便是有存折和身份证,取钱时也 需要密码。能够掌握存折密码的人一定 是熟人或周围人。"民警对案件作出初步 判断后,一方面安慰老汉,一方面积极联 系银行相关负责同志,依法调取存款被 人取走时的银行视频监控。

经过多方努力查找,终于锁定取款 人系杜老汉的邻居孙某。民警立即赶 到孙某家中。心虚的孙某在铁的事实 证据面前很快便承认了自己趁杜老汉 出门,家中无人看管之际将其存折和身 份证偷走,因为知道政府通过银行开设 的贫困补助金账户初始密码都是相同 的,孙某就跑到银行试着取款,凭着杜 老汉的身份证和银行密码果然顺利取 出3100元现金,尝到甜头后,孙某用同 样方法在其他银行里将杜老汉存折里 剩余的1420元现金全部取出。为避免 被查到,孙某还自作聪明地跑到县城银 行办理,没想到最终还是在视频监控下 现形。

孙某到案后,退还了4520元赃款。 目前,犯罪嫌疑人孙某已被依法刑事拘 留,案件正在进一步办理之中。③9

天天停水

众业主苦不堪言

本报讯(全媒体记者 李玉)近日,家住市城区 北京路油田社区的居民向本报反映,近两个月来,小 区天天停水,每天只有做饭的时候才来一会儿,三伏 天气,洗澡、洗衣服都成了问题,居民们大呼受不住。

"油田社区是个老旧小区,共有3000多户居民, 老年人和小孩居多,经常性停水已经持续很长一段时 间了,生活很不方便。"王女士向记者说。7月31日小 区再次停水。"这么热的天确实让人受不了! 我家都 用太阳能的水洗衣、做饭,严重影响正常生活。"看到 记者采访,一位阿姨说自己每天都不敢出门,在家里 等着来水,得抓紧时间把家里的瓶瓶罐罐装满。刚接 出来的水是浑浊的,只能洗菜或者冲厕所。多接一会 儿水会稍微好点儿,但沉淀一下还能看到明显的杂 质,有时候做饭只能用纯净水。还有人说,他们住的 楼层高,只能等低层住户不用水了楼上才有水压。

大夏天没有自来水,小区3000多户居民希望小 区物业及相关职能部门积极解决问题,让小区居民 尽快恢复正常生活。③9

助力"创文"

8月1日,方 城县券桥镇人大 主席团组织人大 代表参与"助力 创建全国文明 城市"志愿服务 活动。代表们向 商户、住户宣传 创建全国文明城 市倡议书,发放 街道环境整治 "门前三包"责任 书 ③ 9 诵讯 赵振国 摄



雨水冲来一条"娃娃鱼"

警民接力 送归自然

本报讯(记者 徐蕾 通讯员 艾 旭)近日,南召县境内多雨,一条大鲵随 着雨水被冲到四棵树乡村子里,被村民 救助。7月31日,南召县公安局四棵树 派出所民警将这条"走失"的国家二级野 生保护动物大鲵放归自然。

7月31日上午,四棵树派出所接到辖 区二郎船村群众求助,称在村子附近的河 边草丛中发现一条头扁平,长有四脚的大 怪鱼。接到报警由话后, 四棵树派出所民 警迅速前往群众家中。到达现场后,经专

业人员鉴定,确认这是国家二级野生保护 动物大鲵(俗称"娃娃鱼")。后经多方了解 调查,村干部和群众反映,这条娃娃鱼是 在五年前有人救助后放归自然的,这次可 能是下大雨被洪水冲下来的。

为了保护好"娃娃鱼",民警和村干部 立即制订详细的救助措施,进行必要的检 查后,未发现"娃娃鱼"有异常,能够正常 爬行。民警在村干部的带领下,跋山涉 水,将这条"国宝"的同它居住五年之久的 溪流深潭。39

高速飙车

民警严惩没商量

木报讯(记者 陈琼)在高速上开车严重超速 狂 飙到190公里/小时,不仅驾驶员不减速,同乘人员还 拍摄视频发至网络社交平台炫耀。南阳高速交警根 据视频锁定了超速驾驶员,等待他的是法律的严惩。

8月1日,南阳高速交警支队第五大队接到网友 举报称,有人在沪陕高速唐河段超速行驶,并发网上 进行炫耀,影响十分恶劣。民警立即对举报者提供 的视频进行对比分析,调取当天监控,最后锁定了驾 驶员门某和车主李某。8月2日,二人来到大队,接 受民警的询问和调查取证。

最终,根据《道路交通安全法》,民警对驾驶员门 某作出罚款1500元、扣12分的处罚决定。③9

扫黑除恶

法院退还敲诈款

本报讯(记者 陈向阳 通讯员 贺盼盼)养猪 场、养鸡场、石材厂、煤厂、砖厂……十几个看似毫无 关联的中小微企业,进入7月下旬后,相继收到了宛 城区人民法院执行局发给他们的几千元到几万元不 等的退赔领款通知。受害人没想到被敲诈勒索走的 钱财还能拿回来,对宛城区法院扫黑除恶的执行力 度深表赞扬。

2018年8月以来,刘某山等人以曝光环保问题 为由,先后对十几家中小微企业实施敲诈勒索。 2019年6月,宛城区人民检察院作为公诉机关将以 刘某山为首的黑恶势力犯罪集团诉至宛城区法院。 经审理,依法对7名被告分别处以有期徒刑,并处罚 金5000元~10000元不等。

判决生效后,案件移交执行局进入执行程序。 犯罪分子亲属迫于法律威力,自觉缴纳了罚金、退赔 款项。宛城区法院通过一案一账户,将所得罚金及 时退还给各个被敲诈勒索的受害人。③9